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1. Опис навчальної дисципліни 
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навчальної дисципліни 

денна форма 

навчання 

заочна форма 

навчання 
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4 / 4 

 

Загальна кількість 
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форми навчання) – 
120/120 

 
 

Кількість змістових 
модулів – 2 

 

 

 

 

 
Рівень вищої освіти: 

перший (бакалаврський) 

Галузь знань: 

01 Освіта/Педагогіка 

Спеціальність: 

 012 Дошкільна освіта 

Нормативна 

Рік підготовки: 

2-й 2-й 
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3-4-й 3-4-й 

Лекції 

год. 
10/10 

год.4/4 

Практичні, семінарські 

год. 
10/10 

год.4/2 

Лабораторні 

год. /20 год. 4/2 

Самостійна робота 

год. 60 100 год. 

Індивідуальні завдання: 
год. 

Вид контролю 4-й 
семестр: іспит 
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Робоча програма навчальної дисципліни «Теорія та методика логіко-математичного 

розвитку дітей дошкільного віку» складена відповідно до освітньо-професійної програми 

підготовки здобувачів вищої освіти першого (бакалаврського) рівня спеціальності                          

012 Дошкільна освіта за освітньо-професійною програмою Дошкільна освіта. 

Основною метою курсу «Теорія та методика логіко-математичного розвитку дітей 

дошкільного віку» є формування професійної компетентність студентів з керівництва логіко-

математичним розвитком дошкільників. 

Завдання: Пізнавальні: 

- Сприяти міцному усвідомленому засвоєнню студентами змісту і суті курсу  «Теорія та 

методика логіко-математичного розвитку дітей дошкільного віку», розумінню ролі 

вихователя у цьому процесі;  

- Показати дошкільний навчальний заклад як розвивальне середовище з метою логіко-

математичного розвитку дітей дошкільного віку;  

- Ознайомити студентів із змістом логіко-математичного розвитку дітей дошкільного віку, 

методами, формами і засобами навчання. 

- Сформувати у студентів загальне уявлення про структуру, зміст, характер і специфіку 

логіко-математичного розвитку дітей дошкільного віку. 

Розвивальні: 

- Сприяти розвитку особистості майбутнього педагога, розвитку його культури, ерудиції, 

логічного мислення, вміння здійснювати аналіз та синтез; 

 

Виховні: 

- Виховання в студентів соціальної активності, намагання керуватися в практичній 

діяльності принципами загальнолюдської моралі, сумлінного ставлення до професії, 

прагнення до творчості. 

 

Під час лекційних та практичних занять, індивідуальної навчально-дослідницької та 

самостійної роботи з навчальної дисципліни «Теорія та методика логіко-математичного 

розвитку дітей дошкільного віку» студенти, майбутні вихователі закладів дошкільної освіти, 

набувають таких програмних компетентностей: ЗК (загальні компетентності),                           

ФК (фахові компетентності). 

 

Загальні компетентності :  

ЗК-3. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.  

 

Фахові компетентності :  

КС-3. Здатність до розвитку допитливості, пізнавальної мотивації, пізнавальних дій у дітей 

раннього і дошкільного віку.  

КС-4. Здатність до формування в дітей раннього і дошкільного віку первинних уявлень про 

предметне, природне, соціальне довкілля, властивості і відношення предметів; розвитку 

самосвідомості («Я» дитини і його місце в довкіллі). 

КС-9. Здатність до розвитку перцептивних, мнемічних процесів, різних форм мислення та 

свідомості в дітей раннього і дошкільного віку.  

КС-13. Здатність до організації і керівництва ігровою (провідною), художньо-мовленнєвою і 

художньо-продуктивною (образотворча, музична, театральна) діяльністю дітей раннього і 

дошкільного віку. 

 

Результати навчання за дисципліною 

Опанування дисципліною «Теорія та методика логіко-математичного розвитку дітей 

дошкільного віку» забезпечить наступні результати :  

ПР-01 - Розуміти і визначати педагогічні умови, закономірності, принципи, мету, 

завдання, зміст, організаційні форми, методи і засоби, що використовуються в роботі з 



5 
 

дітьми від народження до навчання у школі; знаходити типові ознаки і специфіку освітнього 

процесу і розвитку дітей раннього і дошкільного віку.  

ПР-04 - Розуміти і визначати особливості провідної – ігрової та інших видів діяльності 

дітей дошкільного віку, способи їх використання в розвитку, навчанні і вихованні дітей 

раннього і дошкільного віку 

ПР-07 - Планувати освітній процес в закладах дошкільної освіти з урахуванням вікових 

та індивідуальних можливостей дітей раннього і дошкільного віку, дітей з особливими 

освітніми потребами та складати прогнози щодо його ефективності.  

ПР-18 - Володіти технологіями організації розвивального предметно-ігрового, 

природноекологічного, пізнавального, мовленнєвого середовища в різних групах раннього і 

дошкільного віку.  

1. Програма навчальної дисципліни 

 

Змістовий модуль 1. ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ ДИСЦИПЛІНИ «ТЕОРІЯ ТА 

МЕТОДИКАЛОГІКО-МАТЕМАТИЧНОГО РОЗВИТКУ ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ» 

Тема 1. Теоретичні засади логіко-математичного розвитку дошкільників як 

складової системи педагогічних наук  
Логіко-математичний розвиток в системі педагогічних наук. Завдання логіко-

математичного розвитку: формування системи елементарних математичних уявлень у 

дошкільників; формування передумов математичного мислення і окремих логічних структур 

мислення, підготовка дошкільників до застосування мисленнєвих операцій, необхідних для 

оволодіння математикою в школі та загального розумового розвитку; формування сенсорних 

еталонів та процесів; збагачення словника й удосконалення зв'язного мовлення; формування 

початкових форм навчальної діяльності. 

Основні поняття дисципліни: логіка, математика, логіко-математичний розвиток, 

логіко-математична компетентність, аналіз, синтез, порівняння, класифікація, узагальнення, 

формування елементарних математичних уявлень, величина, форма, число,  цифра, лічба, 

простір, час.  

Джерела розвитку методики логіко-математичного розвитку: народна математика, ідеї 

видатних педагогів минулого; експериментальні психолого-педагогічні дослідження; 

передовий педагогічний досвід; дані інших наук. Взаємозв'язок між логіко-математичним 

розвитком та логікою, філософією, математикою, психологією, педагогікою, методикою 

викладання математики в початкових класах та іншими методиками.  

Література: Основна: 1-10,13-16 

Додаткова: 7-9, 15,16, 20, 23, 30, 32-35, 43, 49, 53, 55-63, 67, 69, 78-80 

Інформаційні ресурси:  2, 5, 6, 8-10 

 

Тема 2. Організація роботи щодо логіко-математичного розвитку дошкільників 

Загальнодидактичні принципи логіко-математичного розвитку: розвиваючого 

(виховуючого) навчання; його науковості; зв'язку з життям; доступності для дітей; наочності; 

систематичності, послідовності і міцності засвоєння знань; індивідуального підходу до дітей; 

свідомості і активності засвоєння знань. Зміст логіко-математичного розвитку дошкільників. 

Роль дидактичних засобів у логіко-математичному розвитку дітей. Лепбук, розумні іграшки 

як засіб логіко-математичного розвитку дітей дошкільного віку. Методи логіко-

математичного розвитку: практичні (вправи, досліди, ігри); наочні (демонстрація об'єктів та 

ілюстрація, спостереження, показ, розгляд таблиць, моделей); словесні (розповідання, бесіда, 

пояснення, словесні дидактичні ігри). Прийоми: демонстрація вихователем способу дії в 

поєднанні з поясненням; інструкція по виконанню самостійних завдань; пояснення, 

роз'яснення, вказівки; запитання; словесні звіти дітей; контроль і оцінка. Форма організації 

навчання як спільна діяльність педагога і дітей, що здійснюється в певному порядку й 

встановленому режимі. Фронтальні, групові, індивідуально-групові, індивідуальні форми 

організації навчання елементам математики. Роль спостережень, розваг, гурткової роботи в 

логіко-математичному розвитку дошкільників. Значення занять з логіко-математичного 

розвитку. Види занять за дидактичними цілями: заняття на повідомлення дітям нових знань; 
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заняття на закріплення і систематизацію накопичено-організованого і стихійного досвіду 

дітей; контрольні; комплексні; інтегровані. Типи занять з логіко-математичного розвитку: 

заняття у формі дидактичних ігор; заняття у формі дидактичних вправ; заняття у формі 

дидактичних ігор і вправ. Структура занять, її залежність від об'єму і змісту програмного 

матеріалу, завдань, вікових особливостей дітей, виду і типу занять. 

Література: Основна: 1-16 

Додаткова: 1-3, 6, 10-14, 18, 23, 24, 36-41, 43-47, 50-54, 57-67, 71-77, 89 

Інформаційні ресурси:  1-6, 8-15 

 

Змістовий модуль 2. МЕТОДИЧНІ ОСНОВИ ЛОГІКО-МАТЕМАТИЧНОГО 

РОЗВИТКУ ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ 

Тема 3. Методика ознайомлення дошкільників з множиною 

Встановлення поелементної відповідності двох множин, відношення «багато», «мало», 

«більше», «менше». Операції з множинами: об'єднання, вилучення частини множника. 

Групування множин за різними ознаками. Особливості сприймання і відтворення кількості 

предметів дітьми раннього і дошкільного віку. Завдання і зміст формування у дітей уявлень 

про множину. Методика формування уявлень про множину. 

Література: Основна: 1-16 

Додаткова: 10, 13, 21, 27, 43, 62, 75 

Інформаційні ресурси:  1,2,4-6, 9-11, 13, 14 

 

Тема 4. Методика формування уявлень про величину і вимірювання величин 

Поняття про величину предметів, властивості величин. Особливості сприйняття 

величин предметів дітьми раннього та дошкільного віку. Значення та завдання ознайомлення 

дошкільників з розмірами предметів в різних вікових групах. Методичні прийоми 

формування уявлень про величину. Поняття вимірювання. Значення та завдання навчання 

дітей елементам вимірювальної діяльності. Зміст основних понять, які формуються на основі 

вимірювання величини. Навчання дітей елементам вимірювальної діяльності, ознайомлення 

дітей із народними мірами вимірювання. Використання вимірювальної діяльності для 

розвитку математичних уявлень дітей. 

Література: Основна: 1-16 

Додаткова: 2, 4, 10-14, 17, 34, 43, 47, 62, 75-77  

Інформаційні ресурси:  1,2,4-6, 9-11, 13, 14 

 

Тема 5. Методика формування уявлень про форму і геометричну фігуру 

Поняття форми та геометричної фігури. Особливості сприйняття форми предметів та 

геометричних фігур дітьми раннього та дошкільного віку. Значення та завдання формування 

уявлень про форму та геометричні фігури. Засоби ознайомлення з формою та геометричними 

фігурами. Методика ознайомлення дітей з геометричними фігурами та формою предметів в 

різних вікових групах дитячого садка. Класифікація геометричних фігур за якісними 

ознаками та чисельністю. 

Література: Основна: 1-16 

Додаткова: 2,10-12, 14, 26, 29, 42, 43, 72, 74-77, 87 

Інформаційні ресурси:  1-6, 8-14 

 

Тема 6. Методика формування просторових уявлень 

Поняття простору. Просторові уявлення та просторова орієнтація. Сприйняття 

простору дітьми раннього віку. Особливості орієнтації на місцевості. Особливості 

сприйняття дітьми дошкільного віку просторового розміщення предметів «від себе» і «від 

об'єктів». Особливості сприймання дітьми дошкільного віку просторових відношень між 

предметами. Завдання та значення формування у дітей уявлень та понять про простір. Умови 

формування просторових уявлень. Особливості формування уявлень про простір залежно від 

віку дітей. Роль групи у формуванні просторових уявлень. 

Література: Основна: 1-16  
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Додаткова: 10-13, 28, 48, 62, 71, 75-77, 86 

     Інформаційні ресурси:  1-15 

 

Тема 7. Методика формування часових уявлень 

Час та його властивості. Особливості сприйняття часу дітьми раннього та дошкільного 

віку. Значення та завдання формування часових уявлень. Зміст формування уявлень і понять 

про час. Методичні прийоми ознайомлення дітей з системою мір часу: доба, тиждень, місяць, 

рік. Розвиток «відчуття» часу у дітей старшого дошкільного віку, здібності планувати в часі 

діяльність, регулювати теми та режим роботи. 

Література: Основна: 1-16 

Додаткова: 10-12, 22, 25, 43, 44, 62, 75-77, 82-84, 88 

Інформаційні ресурси:  1-6, 8-14 

 

Тема 8. Методика формування уявлень у дошкільників про число та лічбу. 

Поняття числа, лічби, різноманітні системи числення. Розвиток у дітей дошкільного 

віку уявлень про число. Етапи лічильної діяльності. Розвиток уявлень про натуральний ряд 

чисел. Завдання навчання дітей лічбі в різних вікових групах. Навчання дітей дошкільного 

віку кількісній лічбі. Диференціювання процесу лічби від підсумку лічби. Утворення числа 

на основі порівняння множин. Взаємозалежність чисел у натуральному ряду, лічба за участю 

різних аналізаторів. Порядкова лічба, її відмінність від кількісної. Ознайомлення з цифрами. 

Склад чисел з одиниць та двох менших чисел. 

Література: Основна: 1-16 

Додаткова: 2-4, 10-13, 21, 27, 31, 43, 62, 70, 75-77 

Інформаційні ресурси:  1,2,4-6, 9-11, 13, 14 

 

Тема 9. Методика навчання дітей старшого дошкільного віку обчисленню 

Особливості ознайомлення дітей старшого дошкільного віку з обчислювальною 

діяльністю. Роль прикладів та задач в розумінні сутності арифметичних дій. Види та типи 

математичних задач, які розв'язують дошкільники. Послідовні етапи та методичні прийоми в 

навчанні рішенню арифметичних задач та прикладів. 

Література: Основна: 1-16 

Додаткова: 12, 13, 35, 49, 65, 77, 79, 90 

Інформаційні ресурси:  1,2,4-6, 9-11, 13, 14 

 

Тема 10. Планування роботи з логіко-математичного розвитку дошкільників та 

співпраця із сім’єю 

Вимоги сучасної початкової школи до математичної підготовки дітей в дитячому 

садку. Діагностування логіко-математичного розвитку дітей, що відвідували заклад 

дошкільної освіти. Наступність у змісті та методах навчання математики. Комплексні та 

парціальні програми логіко-математичного розвитку дітей дошкільного віку. Значення 

планування і обліку роботи. Види та форми планування. Зміст календарного та 

перспективного планів. Взаємодія сім'ї та закладу дошкільної освіти в логіко-математичному 

розвитку дошкільника. 

Література: Основна: 1-16 

Додаткова: 5, 13, 62, 67, 68, 78, 85 

Інформаційні ресурси:  1-6, 8-14 
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Структура навчальної дисципліни 

Назви змістових 

модулів і тем 

Кількість годин 

денна форма Заочна форма 

у
сь

о
го

  у тому числі 

у
сь

о
го

  у тому числі 

л п лаб інд с.р. л п лаб інд с.р. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

Змістовий модуль 1. ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ ДИСЦИПЛІНИ «ТЕОРІЯ ТА МЕТОДИКА 

ЛОГІКО-МАТЕМАТИЧНОГО РОЗВИТКУ ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ» 

Тема 1. Теоретичні 

засади логіко-

математичного 

розвитку 

дошкільників як 

складової системи 

педагогічних наук 

12 2 2   8 12 2 

 

2 

 

  8 

Тема 2. Організація 

роботи щодо логіко-

математичного 

розвитку 

дошкільників 

12 2 2   8 12   12 

Разом за змістовим 

модулем 1 

24 4 4   16 24 2 2   20 

Змістовий модуль 2. МЕТОДИЧНІ ОСНОВИ ЛОГІКО-МАТЕМАТИЧНОГО РОЗВИТКУ 

ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ 

Тема 3. Методика 

ознайомлення 

дошкільників з 

множиною 

12 2 2 2  6 12 2 

 

   10 

Тема 4. Методика 

формування 

уявлень про 

величину і 

вимірювання 

величин 

12 2 2 4  4 12  2   10 

Тема 5. Методика 

формування 

уявлень про форму і 

геометричну фігуру 

12 2 2 4  6 12  2   12 

Тема 6. Методика 

формування 

просторових 

уявлень 

12 2 2 2  4 12 2  2  8 

Тема 7. Методика 

формування 

часових уявлень 

12 2 2 2  4 12 2  10 

Тема 8. Методика 

формування 

уявлень у 

дошкільників про 

число та лічбу. 

12 2 2 4  6 12 2  2  8 

Тема 9. Методика 

навчання дітей 

12 2 2 2  6 12   12 
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старшого 

дошкільного віку 

обчисленню 

Тема 10. 

Планування роботи 

з логіко-

математичного 

розвитку 

дошкільників та 

співпраця із сім’єю 

12 2 2   8 12     12 

Разом за змістовим 

модулем 2 

96 16 16 20  42 96 6 4 6  80 

Усього годин 
120 20 20 20  58 120 8 6 6  100 

 

5. Теми практичних занять 

5. Теми практичних занять (3 семестр) 

№ 

з/п 

Назва теми Кількість 

годин 

1 Теоретичні засади логіко-математичного розвитку дошкільників як 

складової системи педагогічних наук 

2/2 

2 Організація роботи щодо логіко-математичного розвитку дошкільників 2/ 

3 Методика ознайомлення дошкільників з множиною 2/ 

4 Методика формування уявлень про величину і вимірювання величин 2/2 

5 Методика формування уявлень про форму і геометричну фігуру 2/2 

 Разом 10/6 

Теми практичних занять (4 семестр) 

№ 

з/п 

Назва теми Кількість 

годин 

1 Методика формування просторових уявлень 2/ 

2 Методика формування часових уявлень 2/ 

3 Методика формування уявлень у дошкільників про число та лічбу. 2/ 

4 Методика навчання дітей старшого дошкільного віку обчисленню 2/ 

5 Планування роботи з логіко-математичного розвитку дошкільників та 

співпраця із сім’єю 

2/ 

 Разом 10/ 

 
6. Теми лабораторних занять (4 семестр) 

№ 

з/п 

Назва теми Кількість 

годин 

1 Методика ознайомлення дошкільників з множиною 2/ 

2 Методика формування уявлень про величину і вимірювання величин 4/ 

3 Методика формування уявлень про форму і геометричну фігуру 4/ 

4 Методика формування просторових уявлень 2/2 

5 Методика формування часових уявлень 4/2 

6 Методика формування уявлень у дошкільників про число та лічбу. 4/2 

7 Методика навчання дітей старшого дошкільного віку обчисленню 2/ 

 Разом 20/6 
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7. Самостійна робота 

 

№ 

з/п 

Назва теми Форми контролю Кількість 

годин 

1.  Теоретичні засади логіко-

математичного розвитку 

дошкільників як складової системи 

педагогічних наук 

Мультимедійна презентація 

«Вклад у розвиток теорії та 

методики логіко-математичного 

розвитку дітей дошкільного віку 

одного з науковців (вибір 

персоналії:   

С. Ф. Русова, Є. І. Тихєєва,                    

Ф. Н. Блехер, Г. М. Леушина,                   

Н. А. Менчинська, О. К. Грибанова,                 

З. Є. Лебедєва, Л. І. Зайцева,                             

Н. І. Баглаєва, Л. В. Артемова,                          

Г. В. Бєлошиста, І. Б. Стеценко,                        

В. А. Старченко, К. Й. Щербакова,              

О.О. Фунтикова та ін.). - за 

бажанням студента). Започаткувати 

ведення словника основних 

термінів дисципліни, визначення 

яких потрібно знати напам’ять.  

Започаткувати створення портфоліо 

за кожним напрямом роботи з 

логіко-математичного розвитку 

дітей дошкільного віку: добір 

методичних розробок занять з 

логіко-математичного розвитку, 

зразки та моделі наочності для 

різних форм роботи, літературно-

художній матеріал математичного 

змісту, виготовлені леп-буки 

(розробоки за кожною складовою 

частиною змісту програми: число, 

кількість і лічба, величина, форма і 

геометричні фігури, ознайомлення з 

часом, ознайомлення з простором, 

арифметичні задачі). 

6/10 

2.  Організація роботи щодо логіко-

математичного розвитку 

дошкільників 

Виготовлення наочності по 

ознайомленню дошкільників з 

логіко-математичними поняттями 

Письмовий аналіз освітньої лінії 

Базового компоненту дошкільної 

освіти «Дитина в сенсорно-

пізнавальному просторі» 

6/10 

3.  Методика ознайомлення 

дошкільників з множиною 

Лепбук по темі 

Конспект заняття з наочністю по 

темі «Ознайомлення з поняттями 

«один», «багато»», дидактичні ігри 

по темі 

6/10 

4.  Методика формування уявлень про 

величину і вимірювання величин 

Лепбук по темі 

Конспект заняття з наочністю по 

темі «Ознайомлення з величинами 

та їх вимірювання», дидактичні ігри 

6/10 
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по темі 

5.  Методика формування уявлень про 

форму і геометричну фігуру 

Лепбук по темі 

Конспект заняття з наочністю по 

темі «Ознайомлення з формою чи 

геометричною фігурою», 

дидактичні ігри по темі. 

Підібрати художній матеріал для їх 

означень (загадки, віршики, казки). 

6/10 

6.  Методика формування просторових 

уявлень 

Лепбук по темі 

Конспект заняття з наочністю по 

темі «Формування просторових 

уявлень», дидактичні ігри по темі 

6/10 

7.  Методика формування часових 

уявлень 

Лепбук по темі 

Конспект заняття з наочністю по 

темі «Формування часових 

уявлень», дидактичні ігри по темі, 

Підібрати художній матеріал для їх 

означень (загадки, приказки, 

віршики, прислів’я, казки). 

6/10 

8.  Методика формування уявлень у 

дошкільників про число та лічбу. 

Лепбук по темі 

Конспекти заняття з наочністю по 

темі «Ознайомлення з порядковою 

та кількісною лічбою», 

«Ознайомлення з числом і 

цифрою», дидактичні ігри по темі 

Підібрати художній матеріал для їх 

означень (загадки, віршики, 

прислів’я, казки). 

6/10 

9.  Методика навчання дітей старшого 

дошкільного віку обчисленню 

Лепбук по темі 

Конспект заняття з наочністю по 

темі «Ознайомлення із 

розв’язуванням арифметичних 

задач та виконання обчислювальної 

діяльності». 

Підібрати п’ять простих задач 

ілюстрацій. 

6/10 

10.  Планування роботи з логіко-

математичного розвитку 

дошкільників та співпраця із сім’єю 

Аналіз змісту логіко-математичного 

розвитку дітей дошкільного віку 

комплексних, парціальних програм 

та програми першого класу НУШ 

Виготовити папку-пересувку 

«Логіко-математичний розвиток 

дошкільника в сім’ї» 

Завдання для діагностики логіко-

математичного розвитку дітей 

старшого дошкільного віку. 

План роботи з логіко-

математичного розвитку дітей 

(………..) року життя на рік. 

6/10 

 Разом   60/100 
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Завдання для опрацювання тем дисципліни 

Назва теми Зміст завдання для 

відпрацювання 

пропущених занять і 

невиконаних завдань 

Форми 

контролю 

Література Кількі сть 

балів 

Змістовий модуль 1: ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ЛОГІКО-МАТЕМАТИЧНОГО РОЗВИТКУ 

(3 семестр) 
Тема 1. Теоретичні 

засади логіко-

математичного 

розвитку дошкільників 

як складової системи 

педагогічних наук 

Вивчення лекційного 

матеріалу, підготовка 

до практичного заняття. 

 

Експрес опитування Основна: 1-
10,13-16 

6 

Мультимедійна 

презентація 

«Вклад у розвиток 

теорії та методики 

логіко-математичного 

розвитку дітей 

дошкільного віку 

одного з науковців 

(вибір персоналії:                          

С. Ф. Русова,                        

Є. І. Тихєєва,                  

Ф. Н. Блехер,                    

Г. М. Леушина,                   

Н. А. Менчинська,                 

О. К. Грибанова,                 

З. Є. Лебедєва,                         

Л. І. Зайцева,                             

Н. І. Баглаєва,                            

Л. В. Артемова,                          

Г. В. Бєлошиста,                       

І. Б. Стеценко,                        

В. А. Старченко,                     

К. Й. Щербакова,                    

О.О. Фунтикова та ін.). 

- за бажанням 

студента). 

Започаткувати ведення 

словника основних 

термінів дисципліни, 

визначення яких 

потрібно знати 

напам’ять.  

Започаткувати 

створення портфоліо 

за кожним напрямом 

роботи з логіко-

математичного 

розвитку дітей 

дошкільного віку: 

добір методичних 

розробок занять з 

логіко-математичного 

розвитку, зразки та 

Додаткова: 
7-9, 15,16, 
20, 23, 30, 
32-35, 43, 
49, 53, 55-
63, 67, 69, 

78-80 
Інформацій
ні ресурси:  
2, 5, 6, 8-10 
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моделі наочності для 

різних форм роботи, 

літературно-художній 

матеріал 

математичного змісту, 

виготовлені леп-буки 

(розробоки за кожною 

складовою частиною 

змісту програми: 

число, кількість і 

лічба, величина, форма 

і геометричні фігури, 

ознайомлення з часом, 

ознайомлення з 

простором, 

арифметичні задачі). 

Тема 2. Організація 

роботи щодо логіко-

математичного 

розвитку дошкільників  

 

Вивчення лекційного 

матеріалу, підготовка 

до практичного заняття. 
 

Тестова перевірка 

Виготовлення 

наочності по 

ознайомленню 

дошкільників з логіко-

математичними 

поняттями 

Письмовий аналіз 

освітньої лінії 

Базового 

компоненту 

дошкільної освіти 

«Дитина в сенсорно-

пізнавальному 

просторі», 

порівняльний аналіз 

змісту логіко-

математичного 

розвитку дітей 

дошкільного віку в 

альтернативних та 

парціальних 

програм. 

Основна: 1-

16 

Додаткова: 

10, 13, 21, 27, 

43, 62, 75 

Інформаційн

і ресурси:  1-

6, 8-15 

6 

Змістовий модуль 2. МЕТОДИЧНІ ОСНОВИ ЛОГІКО-МАТЕМАТИЧНОГО РОЗВИТКУ (3 семестр) 

Тема 3. Методика 
ознайомлення 
дошкільників з 
множиною 

Вивчення лекційного 
матеріалу, підготовка 
до практичного заняття 

Усне опитування. 
Лепбук по темі 

Конспект заняття з 

наочністю по темі 

«Ознайомлення з 

поняттями «один», 

«багато»», дидактичні 

ігри по темі 
 

Основна: 1-

16 

Додаткова: 

10, 18, 24, 26, 

43. 

Інформаційні 

ресурси:  

1,2,4-6, 9-11, 

13, 14 

6 

Тема 4. Методика 

формування уявлень 

про величину і 

вимірювання величин 

Вивчення лекційного 

матеріалу, підготовка 

до практичного заняття 

 

Тестова перевірка, 
Лепбук по темі 

Конспект заняття з 

наочністю по темі 

«Ознайомлення з 

 

Основна: 1-

16 

Додаткова: 

2, 4, 10-14, 

6 
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величинами та їх 

вимірювання», 

дидактичні ігри по 

темі 

 

17, 34, 43, 47, 

62, 75-77 

Інформаційн

і ресурси:  

1,2,4-6, 9-11, 

13, 14 

Тема 5. Методика 

формування уявлень 

про форму і 

геометричну фігуру 

Вивчення лекційного 

матеріалу, підготовка до 

практичного заняття,  

Тестова перевірка 

Лепбук по темі 

Конспект заняття з 

наочністю по темі 

«Ознайомлення з 

формою чи 

геометричною 

фігурою», дидактичні 

ігри по темі, 
Підібрати художній 
матеріал для їх 
означень (загадки, 
віршики, казки). 

Основна: 1-

16 

Додаткова: 

10, 25, 58, 61, 

80 

Інформаційн

і ресурси:  1-

6, 8-14 
 

6 

Змістовий модуль 2. МЕТОДИЧНІ ОСНОВИ ЛОГІКО-МАТЕМАТИЧНОГО РОЗВИТКУ (4 семестр) 

Тема 6. Методика 

формування 

просторових уявлень 

Вивчення лекційного 

матеріалу, підготовка 

до практичного заняття. 

 

Тестова перевірка, 
Лепбук по темі 
Конспект заняття 
(будь-яка вікова 
група) на 
формування у дітей 
дошкільного віку 
просторових уявлень, 
Дидактичні ігри по 
темі 

Основна: 1-16  

Додаткова: 10-

13, 28, 48, 62, 

71, 75-77, 86 

     

Інформаційні 

ресурси:  1-15 

 

6 

Тема 7. Методика 

формування часових 

уявлень 

Вивчення лекційного 

матеріалу, підготовка 

до практичного заняття. 

 

Тестова перевірка, 
Лепбук по темі 
Конспект заняття з 
наочністю (будь-яка 
вікова група) по 
формуванню у дітей 
дошкільного віку 
часових уявлень 
Підбірка віршів, 
казок, загадок про дні 
тижня, місяці, року 

Основна: 1-16 

Додаткова: 10, 

40, 59, 62, 72, 

83 

Інформаційні 

ресурси:  1-6, 

8-14 

 

6 

Тема 8. Методика 

формування уявлень у 

дошкільників про 

число та лічбу. 

Вивчення лекційного 

матеріалу, підготовка 

до практичного заняття. 

 

Тестова перевірка, 
Лепбук по темі 
Конспект заняття з 

наочністю для дітей 

старшої групи на 

тему: 

«Ознайомлення з 

числом і цифрою» 

(цифра на вибір).  

Підбірка віршів, 

загадок, лічилок, 

казок про числа та 

цифри. 

Дидактичні ігри по 

темі 

Основна: 1-16 

Додаткова:  

2-4, 10-13, 21, 

27, 31, 43, 62, 

70, 75-77 

Інформаційні 

ресурси:  

1,2,4-6, 9-11, 

13, 14 

 

6 
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Тема 9. Методика 

навчання дітей 

старшого дошкільного 

віку обчисленню 

Вивчення лекційного 

матеріалу, підготовка 

до практичного заняття. 

 

Тестова перевірка, 
Лепбук по темі 
Конспект заняття по 

темі «Ознайомлення 

із розв’язуванням 

арифметичних задач 

та виконання 

обчислювальної 

діяльності». 

П’ять простих задач 

ілюстрацій. 

Основна: 1-16 

Додаткова: 12, 

13, 35, 49, 65, 

77, 79, 90 

Інформаційні 

ресурси:  

1,2,4-6, 9-11, 

13, 14 

6 

Тема 10. Планування 

роботи з логіко-

математичного 

розвитку 

дошкільників та 

співпраця із сім’єю 

Вивчення лекційного 

матеріалу, підготовка 

до практичного заняття. 

 

Експрес опитування 

Аналіз змісту логіко-

математичного 

розвитку дітей 

дошкільного віку 

комплексних, 

парціальних програм 

та програми першого 

класу НУШ. 

Папка пересувка 

«Логіко-

математичний 

розвиток 

дошкільника в сім’ї» 

Завдання для 

діагностики логіко-

математичного 

розвитку дітей 

старшого 

дошкільного віку. 

План роботи з логіко-

математичного 

розвитку дітей 

(………..) року життя 

на рік. 

Основна: 1-16 

Додаткова:  

5, 13, 62, 67, 

68, 78, 85 

Інформаційні 

ресурси:  1-6, 

8-14 

 

6 

 

 

 

4. Індивідуальні завдання 

1. Підготувати мультимедійну презентацію «Вклад у розвиток теорії та методики логіко-

математичного розвитку дітей дошкільного віку одного з науковців (вибір персоналії:                      

С. Ф. Русова,  Є. І. Тихєєва, Ф. Н. Блехер, Г. М. Леушина, Л. І. Зайцева, Н. І. Баглаєва,                     

Л. В. Артемова, Г. В. Бєлошиста, І. Б. Стеценко, В. А. Старченко, К. Й. Щербакова,                             

О.О. Фунтикова та ін.). - за бажанням студента). 

2. Охарактеризувати логіко-математичний аспект у Базовому компоненті дошкільної 

освіти в Україні  

3. Скласти перелік різних видів наочного матеріалу (демонстраційного, роздаткового), 

охарактеризуйте і обґрунтуйте вимоги до нього; покажіть можливі варіанти його 

використання, доцільність змін у ході заняття. 

4. Скласти картотеку дидактичних ігор логіко-математичного змісту для однієї вікової 

групи; визначити їх місце в структурі заняття; встановити вплив ігор на підвищення 

пізнавальної активності дітей і міцність знань. 

5. Підготувати конспект заняття по ознайомленню дошкільників з множиною. Підібрати 

наочні посібники для занять по формуванню у дітей понять «багато», «мало», «один», 

порівняння різних груп предметів та описати методику використання. 
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6. Скласти конспект заняття для дітей старшої групи на тему: «Ознайомлення з цифрою».  

7. Підібрати вірші, загадки, лічилки, казки про числа та цифри. 

8. Скласти конспект заняття на тему: «Склад числа (за вибором) з двох менших», 

«Кількісна лічба», «Порядкова лічба». 

9. Підготувати конспект заняття з використанням «кольорових паличок», логічних блоків 

З.Дьєнеша. 

10. Підготувати конспект заняття з навчання дітей обчисленню. 

11. Підготувати конспект інтегрованого заняття з ознайомлення дітей із величиною 

предметів. 

12. Підготувати мультимедійну презентацію на тему: «Ознайомлення дітей з народними 

мірами вимірювання». 

13. Скласти конспект інтегрованого заняття (для будь-якої вікової групи) з ознайомлення 

дітей із формою предметів (геометричною фігурою) . 

14. Скласти конспект заняття (будь-яка вікова група) щодо формування у дітей 

дошкільного віку просторових уявлень 

15. Підібрати вірші, загадки про дні тижня, казки про місяці року.  

16. Підібрати ілюстративний матеріал для формування часових уявлень 

17. Скласти конспект інтегрованого заняття (для старшої групи) з ознайомлення дітей із 

часовими уявленнями  

18. Скласти календарний план роботи з логіко-математичного розвитку для старшої групи. 

19. Підібрати літературу щодо логіко-математичного розвитку в умовах сім'ї. 

20. Виготовити лепбуки з тем 3-9. 

21. Виготовлення папки-пересувки на тему «Формування елементарних математичних 

уявлень дошкільника в сім’ї». 

22. Започаткувати ведення словника основних термінів дисципліни, визначення яких 

потрібно знати напам’ять.  

23. Започаткувати створення портфоліо за кожним напрямом роботи з логіко-

математичного розвитку дітей дошкільного віку: добір методичних розробок занять з логіко-

математичного розвитку, зразки та моделі наочності для різних форм роботи, літературно-

художній матеріал математичного змісту, виготовлені леп-буки (розробоки за кожною 

складовою частиною змісту програми: число, кількість і лічба, величина, форма і 

геометричні фігури, ознайомлення з часом, ознайомлення з простором, арифметичні задачі). 

24. Порівняльний аналіз змісту логіко-математичного розвитку дітей дошкільного віку в 

комплексних та парціальних програм. 

 

5. Методи навчання і прийоми навчання 

1) За джерелом інформації: Словесні: лекція (традиційна, проблемна, лекція-

візуалізація із застосуванням комп'ютерних інформаційних технологій (PowerPoint – 

Презентація)), пояснення, розповідь, бесіда, дискусія. Наочні: ілюстрація, демонстрація. 

Практичні: виконання практичних завдань. 

2) За логікою передачі і сприймання навчальної інформації: індуктивні, дедуктивні, 

аналітичні, синтетичні. 

3) За ступенем самостійності мислення: репродуктивні, пошукові, дослідницькі.  

4) За ступенем керування навчальною діяльністю: під керівництвом викладача; 

самостійна робота студентів: з книгою, з періодичною літературою; виконання 

індивідуальних навчальних проєктів. 

 ІІ. Методи стимулювання інтересу до навчання і мотивації навчально-пізнавальної 

діяльності:  

1) Методи стимулювання інтересу до навчання: навчальні дискусії; створення ситуації 

пізнавальної новизни; створення ситуацій зацікавленості (метод цікавих аналогій тощо).  

9. Методи контролю  

1) Методи усного контролю: індивідуальне опитування, фронтальне опитування, презентація 
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виконаних завдань. 

2) Методи письмового контролю: письмове тестування, звіт, реферат;  

3) Комп’ютерного контролю: тестові завдання. 

 

6. Питання до екзамену з курсу «Теорія та методика логіко-математичного розвитку 

дітей дошкільного віку» 

1.      Психолого-педагогічні основи наступності дитячого садка та школи у логіко-

математичному розвитку дошкільників. 

2.      Засоби забезпечення логіко-математичного розвитку дітей дошкільного віку. 

3.      Вікові особливості формування логіко-математичної компетентності старших 

дошкільників. 

4.      Показники логіко-математичної компетентності старших дошкільників (обчислення 

та кількісна характеристика, класифікація геометричних фігур, предметів, множин, серіація 

за величиною, масою, об’ємом, розміщенням у просторі та часі). 

5.      Логіко-математичний розвиток старших дошкільників засобами дидактичної гри. 

6.      Формування уявлень про простір у дітей четвертого року життя. Зміст і методи 

роботи. 

7.      Особливості вимірювальної діяльності дітей. 

8.      Виникнення математики і розвиток її як науки. 

9.      Загальнодидактичні принципи навчання дошкільників математиці. 

10.  Особливості організації роботи з математики у малокомплектному дитячому садку. 

11.  Особливості сприймання часу дітьми молодшого дошкільного віку. Зміст, методи та 

прийоми навчання. 

12.  Множина та операції з нею. Методи та прийоми формування уявлень у дітей про 

множину. 

13.  Методика ознайомлення з числами та лічбою дітей середньої групи. 

14.  Математичний розвиток дітей в сім’ї. Форми спільної роботи дитячого закладу та 

сім’ї з питань математичного розвитку дошкільників. 

15.  Методика навчання дітей старшого дошкільного віку обчислювальної діяльності. 

16.  Діагностика математичного розвитку дошкільника. 

17.  Задачі та зміст навчання дітей п’ятого року життя орієнтуванню в просторі. 

18.  Особливості сприйняття величин предметів дітьми п’ятого року життя. 

19.  Задачі та зміст ознайомлення дітей раннього віку з величиною предметів. 

20.  Форми організації навчання дітей елементам математики. 

21.  Базовий компонент дошкільної освіти про зміст логіко-математичної підготовки дітей. 

22.  Дидактичні ігри з математичним змістом, основні принципи їх класифікації. 

23.  Педагогічне керівництво математичним розвитком дітей дошкільного віку 

(методичний аспект). 

24.  Простір. Завдання та методика поетапного формування у дітей уявлень і понять про 

простір та просторову орієнтацію. 

25.  Завдання та зміст навчання дітей старшого дошкільного віку орієнтуванню в часі. 

26.  Задачі та зміст ознайомлення дітей раннього віку з формою предметів. 

27.  Методика ознайомлення дітей старшого дошкільного віку з календарем. 

28.  Особливості організації роботи з обдарованими дітьми. 

29.  Методика проведення дидактичних ігор та вправ для ознайомлення дітей з кількісною 

та порядковою лічбою. 

30.  Зміст та форми планування освітньо-виховної роботи з методики формування 

елементарних математичних уявлень. 

31.  Розкрити проблеми математичної підготовки дітей до навчання в 

школі. Проаналізувати причини неуспішності дітей з математики в школі. 

32.  Методика розв’язування арифметичних задач і прикладів у старшому дошкільному 

віці. 

33.  Методика формування уявлень і понять про геометричні тіла у дітей старшого 
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дошкільного віку. 

34.  Наступність у роботі дошкільного закладу та школи в навчанні дітей математики. 

Показники готовності дітей до засвоєння математики в школі. 

35.  Значення планування, його функції. Вимоги до нього. 

36.  Методичні прийоми ознайомлення дошкільників з цифрами. 

37.  Особливості засвоєння дітьми старшого дошкільного віку основних часових мір. 

Методичні прийоми роботи по формуванню поняття у дітей про добу, як вихідну одиницю 

календарного часу. 

38.  Розкрити прийоми утворення чисел. 

39.  Методичні прийоми поглиблення та розширення знань у дітей дошкільного віку про 

параметри величини. 

40.  Розкрити методичні прийоми навчання дітей обстеженню предметів. 

41.  Етапи роботи по формуванню уявлень про величину у дітей І та ІІ молодшої групи. 

42.  Геометрична фігура – основа сприймання форми предметів. Розкрити задачі та зміст 

ознайомлення дітей з формою предметів. 

43.  Розкрити прийоми ознайомлення дітей з кількісним складом чисел з одиниць та двох 

менших чисел. 

44.  Народна математика та її використання в роботі з дітьми. 

45.  Лепбук як засіб логіко-математичного розвитку дошкільників. 

46.  Історія розвитку письмових нумерацій. Системи числення. 

47.  Історія розвитку числа та лічби. Натуральне число. 

48.  Організація навчання дітей математики в різних вікових групах на заняттях. 

49.  Формування уявлень у дітей молодшого дошкільного віку про геометричні фігури. 

Аналіз програмових завдань. 

50.  Методика ознайомлення дошкільників з мірами вимірювання: сантиметром, метром, 

літром, кілограмом. 

51.  Розкрити прийоми роботи під час формування у дітей четвертого року життя уявлень 

про множину, засвоєння понять «багато-мало», «багато-один», «більш, менш на один». 

52.  Роль дидактичних засобів у логіко-математичному розвитку дітей. 

53.  Розкрити способи вимірювання неперервних величин (рідин та сипучих речовин). 

54.  Організація самостійної математичної діяльності дітей. 

55.  Особливості сприймання та відображення множин дітьми 2-3 років. 

56.  Методика ознайомлення дітей з арифметичними задачами. 

57. Зміст логіко-математичного розвитку дтей дошкільного віку в комплексних та 

парціальних програмах. 

58. Лепбук, розумні іграшки як засіб логіко-математичного розвитку дітей дошкільного 

віку. 

10. Розподіл балів, які отримують студенти 

Приклад для екзамену 

Поточне тестування та самостійна робота 

Підсумковий 

тест 

(екзамен) 

Сума 

Змістовий 

модуль 

 1 

Змістовий  

модуль  

2 

  

Т 1 Т 2 Т 3 Т 4 Т 5 Т 6 Т 7 Т 8 Т 9 Т 10 40 100 

6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 

 
Приклад за виконання курсової роботи 

Вступ Основна частина Захист роботи Сума 

до __25_ до __50_ до _25__ 100 
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Шкала оцінювання: національна та ECTS 

Сума балів за всі 

види навчальної 

діяльності 

Оцінка 

ECTS 
Критерії оцінювання 

Оцінка за 

національною 

шкалою 

90-100 А 

Студент виявляє особливі творчі здібності, глибокі 

знання навчального матеріалу, що міститься в 

основних і додаткових рекомендованих 

літературних джерелах; вміє аналізувати явища, які 

вивчаються, у їх взаємозв’язку і розвитку; 

застосовувати теоретичні положення при 

розв’язанні практичних задач; володіє вмінням 

надавати чітку аргументовану відповідь на 

поставленні питання 

відмінно 

82-89 В 

Студент вільно володіє вивченим обсягом 

матеріалу, застосовує його на практиці, вільно 

розв’язує вправи, надає лаконічну відповідь майже 

на всі поставленні питання; самостійно виправляє 

допущені помилки, кількість яких незначна  

добре 

74-81 С 

Студент вміє оперувати необхідним колом понять 

та категорій; узагальнювати та систематизовувати 

інформацію під керівництвом викладача; в цілому 

самостійно застосовувати її на практиці; 

контролювати власну діяльність; виправляти 

помилки, серед яких є суттєві 

64-73 D 

Студент відтворює значну частину теоретичного 

матеріалу, виявляє знання і розуміння основних 

положень, слабке їх застосування при розв’язанні 

практичних завдань; аналізує навчальний матеріал 

за допомогою викладача, надає мало аргументовані 

відповіді, виправляє не всі помилки, значна 

кількість яких є суттєвими 
задовільно 

60-63 Е 

Студент володіє навчальним матеріалом на рівні 

вищому за початковий, проте має фрагментарне 

уявлення про деякі поняття та категорії курсу; 

надає неповне висвітлення змісту питань; має 

недостатнє вміння зробити аргументовані 

висновки; відповіді містять значну кількість 

недоліків і помилок 

35-59 FX 

Студент не опанував значну частину матеріалу 

курсу; не володіє понятійним апаратом; не 

опрацював базову та допоміжну літературу. Мова 

не виразна, обмежена, бідна, словниковий запас не 

дає змогу оформити ідею. Практичні навички на 

рівні розпізнавання 

незадовільно з 

можливістю 

повторного 

складання 

0-34 F 

Студент повністю не знає програмного матеріалу, 

не працював в аудиторії з викладачем або 

самостійно; допускає суттєві помилки у відповідях 

на питання, не вміє застосовувати теоретичні 

положення при розв’язанні практичних завдань  

незадовільно з 

обов’язковим 

повторним 

вивченням 

дисципліни 
 

11. Методичне забезпечення 

1. Підручники, навчально-методичні посібники, методичні рекомендації до виконання 

практичних завдань та самостійної роботи. 
2. Демонстраційний та роздатковий матеріал. 

3. Мультимедійні засоби. Презентації. 
 

12. Рекомендована література 

ОСНОВНА 
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